

ОБРАЗЕЦ МУЖЕСТВА И САМООТВЕРЖЕННОСТИ

Завадская В. Д., студентка 1-го курса гр. 10607123 энергетического факультета БНТУ

Научный руководитель – ст. преподаватель кафедры «Социальное управление» Вайнилович Э. Г.

В прошлом веке произошло одно из страшных событий в истории человечества – Великая Отечественная война. Это была крупнейшая война в истории человечества, которая принесла огромные потери и страхи, но также силу и героизм миллионов людей. Она оставила глубокие раны в сердцах людей, которые невозможно излечить.



Фото 1. Завадский Николай Федорович

Завадский Николай Федорович, мой прадедущка по линии отца, прошел долгий и полный испытаний жизненный путь и прожил 93 года. Когда началась Великая Отечественная война, ему было всего 15 лет, тогда он жил вместе с родителями и старшим братом в деревне Груздова Минской области. А в возрасте 18 лет ушел на фронт вслед за старшим братом. Прадед воевал на 1-м Белорусском фронте автоматчиком в 180 стрелковом полку. Боевой путь солдата

начался в 1943 году в Польше. Он участвовал в освобождении Варшавы, форсировании рек Висла и Одер.

Зимой 1945 мой прадед был участником Висло-Одерской операции, он один из первых в его роте форсировал Одер, во время боя ворвался во вражескую траншею и убил девятерых фашистов, за что был вознагражден орденом Славы III степени (об этом упоминается в наградном письме). В одном из боев под Берлином он был ранен, а затем проходил лечение в Варшавском госпитале, где встретил своего старшего брата. Там они получили известие о победе.

Среди семейных реликвий – благодарственное письмо ефрейтору Завадскому от Иосифа Сталина, медаль «За освобождение Варшавы», «За Победу над Германией», а также юбилейные.



Фото 2. Завадский Н. Ф. с братом в госпитале



Фото 3. Юбилейная медаль «XXX лет Советской Армии и Флота»



Фото 4. Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»

После демобилизации в 1951 году прадедущка в звании ефрейтора вернулся в родные места. До выхода на заслуженный отдых работал стрелочником на железнодорожных станциях в Молодечно и Полочанах. За многолетнюю усердную работу был награжден благодарственными письмами, а также пользовался заслуженным авторитетом среди коллег. Находясь на пенсии, он активно участвовал в общественной жизни и военно-патриотичном воспитании подрастающего поколения.



Фото 5. Завадский Н. Ф. после войны



Фото 6. Николай Завадский с правнучкой Викторией

У моего прадеда 8 правнуков. Каждое 9 мая было для нас не только государственным, но и семейным праздником. Вся семья собиралась в его доме и

слушала рассказы. Также в деревне ежегодно проводили парад, на который дедушку приглашали в качестве почетного гостя. С праздником поздравить ветерана приходили и репортеры из местной газеты.

Вот так Великая Отечественная война отразилась на многих семьях. Герои Великой Отечественной войны были значимыми образцами мужества, самоотверженности и патриотизма. Их подвиги и жертвы навсегда останутся в памяти народа и будут служить примером для будущих поколений. Их бескорыстие и героизм во имя Родины помогли одержать победу над фашистскими захватчиками и спасти страну от гибели. Память о них должна всегда оставаться живой, чтобы не забыть их подвиги и уроки, которые они оставили для всех нас. Герои Великой Отечественной войны достойны вечной благодарности и уважения.

ПАРТИЗАНСКАЯ СУДЬБА ДМИТРИЯ СЕРГЕЕВИЧА БАРАНОВА

*Каверзин М. А., студент 1-го курса энергетического факультета БНТУ.
Научный руководитель – ст. преподаватель кафедры «Социальное управление» Вайнилович Э. Г.*



*Фото 1. Баранов Дмитрий Сергеевич
(справа), 1939 г.*

Баранов Дмитрий Сергеевич родился в 1917 году в поселке Остров, Гомельской области. После окончания Саратовского военного училища Дмитрию Сергеевичу было присвоено воинское звание лейтенант и в марте 1939 года Гомельским районным военным комиссариатом призван в Красную Армию, где служил политруком роты.

В июле 1942 года был направлен в Смоленскую область политотделом 4-й ударной Армии для организации партизанского движения. Созданный им партизанский отряд действовал в Смоленской и Витебской областях.

Партизанский штаб представлял собой что-то вроде маленькой деревушки, находился он в густой чаще леса, там держали скот, вели хозяйство. Несмотря на все трудности жизни партизан, когда приходилось скрываться в лесах в землянках, подолгу не видеться с родными и близкими людьми, Дмитрий Сергеевич проявил себя отважным и решительным комиссаром 6-го отряда второго батальона партизанского полка имени И. Ф. Садчикова. Баранов Д. С. участвовал и руководил 52 боевыми операциями. Его отрядом пущено под откос 12 вражеских эшелонов, взорвано 11 автомобилей, 5 танков, 7 тягачей и тракторов, 21 орудие,